

КРАСНЫЙ КУРГАН

ОРГАН КУРГАНСКОГО ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО КОМИТЕТОВ ВКП(б),
ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 66 (6611)

СРЕДА, 4 АПРЕЛЯ 1945 ГОДА.

ОРГАНИЗУЕМ ВСЕСОЮЗНОЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ МАШИННО-ТРАКТОРНЫХ СТАНЦИЙ ЗА ВЫСOKИЙ УРОЖАЙ 1945 ГОДА. ОБРАЗЦОВО ПРОВЕДЕМ ВЕСЕННИЙ СЕВ!

ОБРАЩЕНИЕ

трактористов, комбайнеров, агрономов и механиков
Лохвицкой МТС, Полтавской области,

ко всем работникам машинно-тракторных станций Советского Союза

Радостные дни переживает наша великая Родина. Героическая Красная Армия, очищая родную землю от немецких разбойников и грабителей, добывает этих мерзавцев в их собственном логове. Вместе со всем народом мы, работники Лохвицкой МТС, стараемся всеми силами помочь Красной Армии в ее борьбе за свободу, независимость и честь нашей любимой матери-Родины.

1944 год для нашей машинно-тракторной станции был первым годом работы после освобождения от немецких оккупантов. Это было трудный для нас год. На месте когда-то большой, богатой и благоустроенной МТС немцы оставили один развалины да беспорядок. Немцы ограбили и наши колхозы; забрали продовольственный скот и лошадей, увезли машины и зерно, уничтожили севообороты, истощили и засорили поля.

В таких условиях мы начали 1944 сельскохозяйственный год. Основная тяжесть полевых работ в колхозах лежала на плечах МТС. Несмотря на все трудности, мы успешно решали свою задачу. За один год полностью освоены посевые площади. Годовой план тракторных работ МТС выполнена на 156,4 процента.

Тракторист Денис Симон на тракторе «Универсал-2» выработал за год 1482 гектара. В бригаде Ивана Галкина каждым трактором в среднем выработало 1030 гектаров. По 1800—1900 гектаров на тракторе дали вместе со своими напарниками трактористы Повзун, Ткач. Перепятко и другие. В 2—3 раза перевыполнили годовые нормы и молодые трактористы—Настя Ухан, Татьяна Адамова, Паша Овсянник, работающие на тракторе первый сезон. У нас не было ни одной бригады, которая не перевыполнила бы своего годового задания.

За сезон мы экономили 56 тонн жидкого топлива. На 16 процентов снизили себестоимость тракторных работ. Наша МТС выполнила план сдачи натуроплата за свою работу в колхозах на 147 процентов.

Успешная работа МТС и высокая трудовая активность колхозников, особенно женщин, помогли нашим колхозам вырастить и собрать хороший урожай. Колхоз имени Ильинича, имени Ворошилова и другие собрали урожай пшеницы на 120—180 пудов с гектара, а с отдельных участков—по 200 пудов с гектара. Колхоз имени Орджоникидзе из пшеницы в 44 гектара накопил сахарной свеклы по 240 центнеров с гектара, а аленко Мельянин Копробок из этого колхоза на своем участке накопил 400 центнеров свеклы с гектара. Наши колхозы досрочно выполнили план поставки хлеба и других сельскохозяйственных продуктов государству и сделали спектр плана в фонд Красной Армии 234.000 пудов зерна. В прошлом году Лохвицкая МТС дважды выходила победителем во Всесоюзном социалистическом соревновании. С весны прошлого года и до сегодняшнего дня мы держим перед собой Красное знамя Наркомзема СССР.

Через несколько дней на хлебородных полях Полтавщины в всей Советской Украине начнутся весенне-полевые работы. Советское Правительство и Центральный Комитет ВКП(б) поставили перед всеми работниками сельского хозяйства главную задачу на 1945 год—семьдесят повысить урожайность, увеличить валовой сбор зерна и других сельскохозяйственных продуктов. Большую роль в выполнении этой задачи должны сыграть МТС. Наша основная задача в этом году—лучше производительнее использовать машинно-тракторный парк, повысить качество тракторных работ и выполнять свои обязательства перед колхозами в лучшие агротехнические сроки.

Успех работы зависит прежде всего от того, как мы подготовимся к весне. Коллектив нашей МТС своеобразно приступил к этому ответственному делу и в зиму трудился не покладая рук. Ремонт тракторов мы закончили еще 22 января. Все машины пришли районной государственной комиссии и отправлены уже в колхозы. Полностью отремонтирована весь принципиальный инвентарь. Закончили ремонт своих тракторов, мы оказываем социалистическую помощь соседней Сарской МТС. Подняли туда наших рабочих, выполняем некоторые ездили и в своей мастерской. К полевым работам подготовили для бригад необходимый запасочный инвентарь, набор запасных тракторных деталей, инструмент. По примеру прошлого года оборудуем передвижную мастерскую на автомашине, а бригадам устроим простейшие наставки для проведения технического ухода за машинами.

В течение зимы все старые трактористы прошли повторный курс обучения на 56 новых трактористов. С участием агрономов МТС во всех колхозах разработаны меры для быстрейшего восстановления правильно чередования культур в полях севооборота. В каждом колхозе разрабатываются агротехнические мероприятия по

проведению сева и ухода за посевами. Агрономы призывают также участие в агротехническом обучении колхозников, бригадиров, агентов, помогают им правильно организовать труд в колхозах. Все наши колхозы имеют достаточное количество семян, заготовили и вывезли на поля 16000 тонн местных удобрений.

Мы обращаемся ко всем трактористам, комбайнерам, агрономам, механикам и инженерам, ко всем работникам МТС Советского Союза с предложением—организовать Всесоюзное социалистическое соревнование МТС за лучшее проведение весеннего сева, за успешное выполнение всех сельскохозяйственных работ текущего года.

Мы обзываем:

1. В весенний период выработать на каждый условный 15-сильный трактор не менее 280 гектаров мягкой пахоты и за весь год не менее 700 гектаров (без мотылья) при высоком качестве тракторных работ; сэкономить 10 процентов жидкого топлива; на 15 процентов снизить установившуюся государственным планом себестоимость гектара тракторных работ.

2. Посеять раньше зерновые культуры в 6 рабочих дней и в лучшие агротехнические сроки. Установить строжайший контроль за качеством полевых работ и точно соблюдать агротехнические правила предисловленной обработки почвы, посева и ухода за посевами. В первые два дня приступить к боронованию зяблей и участков из пропашных культур, чтобы предохранить почву от высыхания. Провести весенние боронование на всех посевах озимых культур. Организовать подкормку местными удобрениями участков слабо развитой озими.

3. Сахарную свеклу посеять в 6 рабочих дней по глубокой, хорошо обработанной зяблевой пахоте в лучшие агротехнические сроки и с соблюдением всех правил агротехники; обеспечить щательный уход за пахотными сахарной свеклы в период ее роста, провести тракторами бакетировку и двукратное междуурядное рыхление всех посевов сахарной свеклы и подкормку их.

4. Не позднее 1 июня—закончить вспашку чистых паров под озимые, обеспечить щательную последующую обработку паров (культуривание, боронование).

5. Быстро и без потерь убрать урожай. Каждым 15-футовым комбайном убрать в среднем 350 гектаров. Обеспечить досрочное выполнение колхозами своих обязательств перед государством по поставкам зерна и других сельскохозяйственных продуктов, а также сдачу на туроплаты за работу МТС, начав эту работу с первых дней обмолота урожая. Не менее 70 процентов посевов сахарной свеклы выполнить тракторными скважинами.

6. Не позднее 5 сентября закончить сев озимых культур. Полностью выполнить план подъема зяблей. Глубокую зяблевую вспашку под сахарную свеклу закончить к 20 сентября.

Товарищи трактористы, комбайнеры, агрономы, механизмы—все работники МТС! Вступайте в социалистическое соревнование за успешное проведение весеннего сезона!

Великий Сталин сказал, что полная победа над немцами теперь уже близка. Но она никогда не придет сама. Она добывается в тяжелых боях, в упорном труде. Неожиданно наших сил, вложим в наш труд все наши знания и способности, чтобы помочь Красной Армии быстрее водрузить победное знамя над Берлином!

Пусть живет и расцветает наша славная Красная Армия! Пусть живет и крепнет наша славная Красная Армия!

Да здравствует многое, многие годы на счастье советских людей наш любимый Сталин!

По поручению коллектива Лохвицкой МТС письмо подписали:

Директор МТС—Г. ПОШТЕНКО.

Секретарь Лохвицкого райкома КП(б) И. ВЕНЖЕГА.

Старший агроном МТС—И. ЧАПКА.

Старший механик—К. ВОВК.

Председатель месткома профсоюза—П. ДУБЫЯГО.

Зав. мастерской—Г. ЖУРАВЛЕВ.

Секретарь комсомольской организации—А. ГОРОБЕЦ.

Участковый агроном—А. ГАЛАГАН.

Бригадир тракторных бригад—И. ГАЛЫКО.

И. ПРАВДЮК.

Трактористы Д. СИМОН, ПОВЗУН, А. УХАН,

П. ОВСЯНИК и другие.

ПРИКАЗ

Верховного Главнокомандующего
Командующему войсками 3-го Украинского фронта
Маршалу Советского Союза
ТОЛБУХИНУ

Начальнику штаба фронта
Генерал-лейтенанту ИВАНОВУ

Войска 3-го УКРАИНСКОГО фронта в результате стремительного наступления танковых соединений и пехоты овладели на территории Австрии промышленным городом и крупным железнодорожным узлом ВИНЕР НОЙШТАДТ и городами ЭЙЗЕНШТАДТ, НЕУНКИРХЕН, ГЛОГНГИТЦ—важными опорными пунктами обороны немцев на поступках в ВЕНЕ.

В боях за овладение ВИНЕР НОЙШТАДТ и другими названными городами, а также в боях за овладение ВИНЕР НОЙШТАДТ и другими названными городами, представить к награждению орденами.

Сегодня, 3 апреля, в 21 час столица нашей Родины МОСКВА от имени Родины салютуют доблестным войскам 3-го УКРАИНСКОГО фронта, овладевшим названными городами, двенадцатью артиллерийскими залпами из ста двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия ОБЪЯВЛЯЮ БЛАГОДАРНОСТЬ руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за овладение ВИНЕР НОЙШТАДТ и другими названными городами.

Бечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

3 апреля 1945 года.

№ 328.

ПРИКАЗ

Верховного Главнокомандующего
Командующему войсками 2-го Украинского фронта
Маршалу Советского Союза
МАЛИНОВСКОМУ

Начальнику штаба фронта

Генерал-полковнику ЗАХАРОВУ

Войска 2-го УКРАИНСКОГО фронта, развивая наступление по южному берегу ДУНАЯ, к исходу 2 апреля овладели городом и важным узлом МАЛЬЯРОВАР, а сегодня, 3 апреля, совместно с румынскими войсками, с большими усилиями заняли город и железнодорожную станцию КРЕМНИЦА, крупный опорный пункт обороны немцев на южных склонах хребта ВЕЛЬКАФАТРА.

В боях за овладение городами МАЛЬЯРОВАР и КРЕМНИЦА отличились войска генерал-лейтенанта ПЕТРОШЕВСКОГО, генерал-лейтенанта ЖИМАРЧЕНКО, корпусного генерала румынской армии ДЭСКИЛЕСКУ, генерал-майора БИРМАНА, генерал-лейтенанта РУБАНОВА, генерал-майора ШИДУНОВИЧА, генерал-майора АФОНИНА, генерал-майора РУМЯНЦЕВА, генерал-майора СОДЕВА, генерал-майора МАРГЕЛОВА, генерал-майора НАРЫМШЕВА, генерал-майора УМАНСКОГО, полковника НОЗЬМИНА, полковника СТЕРИНА, полковника ДЖЕЛАУХА, полковника НОВУТН-СТАНКЕВИЧА, полковника ГЕРЗИЯНА, полковника ГУЩИНА, полковника БАЛДЫНОВА, полковника САЖИНА, полковника ЦАЛАЙ, артиллеристы генерал-майора артиллерии АЛЕКСЕЕВОГО, генерал-майора артиллерии КОРЕЦКОГО, генерал-майора артиллерии ПАВЛОВА, генерал-майора артиллерии ИВАНОВА, полковника БОРИСОВА, полковника САЛАНСКОГО, полковника ЛИХАЧЕВА, полковника МОТОВА, полковника ПАВЛОВА, полковника КОМАРОВА, подполковника КОЛОМИЙЦЕВА, подполковника БРЕСЕВА, подполковника КАЗАНА, подполковника СМИРНОВА, подполковника ЛИТВИНЕНКО, подполковника ГУБЕНКО, подполковника ВЯЗИНА, подполковника ГЛУЩЕНКО, майора ФЕРДИНА, майора БЫСТРОВА, майора БОРОДИНА; танкисты генерал-лейтенанта танковых войск АХМАНОВА, генерал-лейтенанта СВИРДОВА, полковника РУМЯНЦЕВА, полковника ШТАНЬКО, полковника ДЛЯЩЕНКО, полковника ПРОЦЕНКО, полковника КИРИЛЛОВА, полковника ОГНЕВА, подполковника КИЗИЛНА, подполковника ТЯГУНОВА, подполковника РАДЬКО, подполковника КОРСЕЕВА, подполковника ЛОГИНОВА, подполковника ГРЕБЕНКОВА, подполковника ГОРДЕЕВА, полковника РОГАЧЕВА, подполковника РЫЖАНОВА, майора ИВАНОВА; летчики генерал-лейтенанта авиации СТЕПЧЕВА, дивизионного генерала ИОНЕСКУ, полковника ШУТЕЕВА, полковника ЧИЖИНОВА, полковника БЛАГОВЕЩЕНСКОГО, полковника РУБЕЗ, полковника БУРДУЛОЮ, саперы генерал-майора инженерных войск ПЕТРОВА, полковника КАЛИНИЧЕНКО, полковника БУДАРИНА, связисты полковника ЕГОРОВА, полковника ГОРЕЛКИНА, майора ВОЛЧКОВА, майора ПЕТРОВА.

В ознаменование одержанной победы соединения и части, наиболее отличившиеся в боях за овладение городами МАЛЬЯРОВАР и КРЕМНИЦА, представить к награждению орденами.

Сегодня, 3 апреля, в 22 часа, столица нашей Родины МОСКВА от имени Родины салютуют доблестным войскам 2-го УКРАИНСКОГО фронта, в том числе румынской армии корпусного генерала ДЭСКИЛЕСКУ, овладевшим на названных городах, двенадцатью артиллерийскими залпами из ста двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия ОБЪЯВЛЯЮ БЛАГОДАРНОСТЬ руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за овладение МАЛЬЯРОВАР и КРЕМНИЦА.

Бечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий

Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

3 апреля 1945 года.

№ 329.

РАБОТНИКИ МТС, ВЫХОДИТЕ НА СОРЕВНОВАНИЕ

Выс

СМОТР ГОТОВНОСТИ К ВЕСЕННЕМУ СЕВУ

Звено Николая Попова борется за 100 пудов зерна с гектара

Следуйте его примеру! Боевой подготовкой и проведением сева заложим прочную основу высокого урожая!

ЗВЕНО НИКОЛАЯ ПОПОВА

История возникновения звена высокого урожая в нашем колхозе такова. В соседней с нами сельхозартели «Работники земли» звено Сусани Коноваловой за хорошую работу в прошлом году получило благодарность обкома комсомола. Осенью, во время уборки хлебов, наш комсомолец Николай Попов с группой молодежи побывал в звене Коноваловой. Звенивая рассказала подробно гостям о том, как создавалось звено и как работало. У Николая Попова зародилась мысль создать такое же звено и у себя в колхозе.

— Что, мы разве хуже других? — говорил он. — Разве мы не можем работать так, как Коновалова?

Правление колхоза поддержало его. Было решено создать звено на семено-вощечном участке. Попов подобрал себе 8 человек из молодежи, и звено дружно взялось за работу.

Вступая в соревнование со звеном Коноваловой, Николай Попов от имени всех своих товарищей дал слово: в текущем году добиться стопудового урожая с гектара. Правление колхоза отдало звено 22 гектара земли, выделило плуги, борони, рабочих бывших и необходимое количество семян.

Пришел он все это и начал действовать. Встретив старика колхозника — расспросил, разузнает, как и что надо делать, чтобы земля лучше уродила.

— Одни ум хорошо, да лучше, — говорят он.

Книги, газеты читал, стараясь в них узнать, как и когда лучше сеять пшеницу. Весь он дал слово. Слово комсомольца... Собрав на «советские» своих товарищей для обсуждения плана работы звена, Попов говорил:

— Теперь мы перешли на полный хозяйственный расчет. Все будет зависеть от нас, от нашего умения и старания.

И звено крепко взялось за работу. Настойчиво сортировало семена. Зерно к зерну подобрали, частично перебрали вручную.

Еще зимой начало звено работу на своем участке. Провело снегозадержание, вывезло 80 тонн навоза, запасло 11 центнеров золы и три центнера птичьего помета.

Скоро полевые работы. Звено готово встретить весну. Люди сработались, стали друзьями. Дисциплина в звене прежде всего всем слушается своего звеньевого.

Участок земли, на котором будет сеять в этом году звено Попова, особенно был испахан, но звеньевому сомнения не было.

Добьемся высокого урожая

Весна не застанет врасплох колхозников сельхозартели «Дружный пакарь». Знают они, что к весеннему севу нужно готовиться заранее, что от качества посева зависит урожай.

Пахать будет Клаша Плотникова и Иван Ефимов. Эти люди уже имеют опыт в работе.

Геннадий Протасов и Шура Устинова готовятся к бороните. Предстоит тяжелые работы. Нужно подготовить бывших им, подкорнить, подправить, дать отдохнуть. Помочь в этом может хороший уход. Во время накормить и напоить скотину, во время приступить к земле — это главное. Так они делают. Каждый из участников звена проверил сбрую, подогнал ее, чтобы не давила и не терла.

Дни через двадцать пойдет поток весенних вод. Земля пока мерзлая. Но может вся вода скатиться. А этого допустить нельзя. Потому нужна агрохимия. Устроить на полях искусственные преграды. Попов боится прозревать этот момент. Вчера он ходил на поле, смотрел, как и что можно сделать, чтобы накопить влагу в почве.

Все мысли и думы членов звена направлены на то, чтобы занять в соревновании со звеном Коноваловой первенство, получить с каждого гектара 100 пудов зерна.

АНИНА УСТИНОВА, секретарь комитета комсомола «Новый путь», Ольховского района.

Машины в полном порядке

КЕТОВО, 3 апреля (По телефону).

Тракторы конезавода № 7 готовы к выходу в поле. Большинство из них капитально отремонтировано. Все они прошли проверку и признаны государственной комиссией с оценкой «хорошо».

В ближайшие дни тракторные бригады выезжают на свои участки. Люди проминуты стремлением хорошо поработать на весенний сев. Это стремление ярко выражено в их социалистических обязательствах.

В прошлом году средняя выработка на 15-сильном тракторе была равна 500 гектарам. В этом году трактористы обещались довести ее до 600, а т. Новгородов и Горбунов заявили слово — вплоть до 1000 гектаров. Тов. Безымянков, работающий на машине ХТЗ-НАТИ будет бороться за выработку 1500 гектаров.

Условия для высокопродуктивной работы тракторного парка налицо. За руль трактора сидят опытные люди, горючим тракторный парк обеспечен полностью, подготовлен в достаточном количестве заправочный инвентарь и инструмент. Для тракторных бригад в поле подготовлены передвижные вагоны.

Вчера конезавод держал экзамен в подготовке к севу. Смотровая комиссия подтвердила, что конезавод на 100% выполнил поставленную задачу. Вчера на первое место по подготовке к весеннему севу.

В Усманском районе провели инновационное собрание агитаторов совместно с бригадами полеводческих и тракторных бригад. На собрании был поставлен вопрос о том, как агитаторы и бригады помогают друг другу в развертывании массово-политической работы в бригадах. Заводом пропаганды и агитации Усманского района ВКП(б) тов. Иванов

заявил, что старые, опытные агитаторы помогают молодым и передают им свой опыт.

В Петуховском районе ВКП(б) тов. Воротнев в своем выступлении подчеркнул, что агитаторы часто проходят мимо положительных фактов в работе отдельных колхозов, не подхватывают лучшего опыта, не делают его достоянием всех работников сельского хозяйства района и области.

— Надо тщательно подбирать агитаторов, — говорит тов. Воротнев, — они должны хорошо знать экономику своего производства, где им придется проводить агитационную работу.

Зав. отделом пропаганды и агитации Усть-Уйского района ВКП(б) тов. Папильев указал на важность тесной связи с посевенской увязкой всей работы отделов пропаганды и агитации с организационно-инструкторскими отделами райкомов ВКП(б).

Работа организаторов сельского хозяйства зачастую проводится лицами, мало связанными с сельским хозяйством, плохо знающими его, а передовики сельскохозяйственного производства привлекаются к агитационной работе недостаточно. При проведении массово-политической работы агитаторы используются в большинстве случаев лишь немногие формы пропаганды разнообразии их. Руководящие районные партийные и советские работники личного участия в политической работе на селе почти не принимают. Эти и другие недостатки в постановке массово-политической работы на селе особенно неприменимы сейчас, в период подготовки к проведению весеннего сева. Они являются одной из основных причин плохой подготовки к предстоящему весеннему полевым работам в ряде районов, колхозов, МТС и совхозов и требуют немедленного устранения.

Тов. Ржанов поставил перед участниками собрания ряд конкретных задач, разрешение которых обеспечит подъем массово-политической работы на селе как в период подготовки, так и во время проведения весеннего сева.

В прелях по докладу выступил 23 человека.

— О ремонте тракторов и инвентаря, — говорит редактор Шуманской районной газеты тов. Шалев, — мы всегда говорим много, а вот о воспитании людей, которые будут работать на этих машинах и инвентаре, которые решают успех дела, мы забываем мало. Отделы пропаганды и агитации райкомов ВКП(б) далеко недостаточно занимаются политическим воспитанием механизаторовских кадров. Многие секретари парторганизаций МТС избрали на руководящую партийную работу впервые. Они часто не знают, как организовать массово-политическую работу, а отделы пропаганды и агитации райкомов ВКП(б) не учат их, не оказывают им практической помощи.

Зав. отделом пропаганды и агитации Мокроусовского района ВКП(б) тов. Раюк на конкретных примерах показала, какое огромное значение имеет выдвижение агитаторов из числа передовых людей колхозов, совхозов и МТС.

Выдвижение агитаторов из передовых людей, непосредственно работающих на производстве в колхозах.

Участники «живой газеты» строят свои выступления преимущественно на местных фактах. Многие не родившие люди после того, как были подвергнуты острой критике «живой газеты», исправились, стала работать хорошо.

В городах и районах области организовано 46 семинаров для интеллигентии, 36 семинаров районного комсомольского актива, 983 кружка по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)», и книги товарища Сталина «О Великой Отечественной войне Советского Союза» и «Краткого курса истории ВКП(б)».

В городах и районах области организовано 46 семинаров для интеллигентии, 36 семинаров районного комсомольского актива, 983 кружка по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)», и книги товарища Сталина «О Великой Отечественной войне Советского Союза», а также новые кинофильмы.

Участники совещания просмотрели постановки обладрамтеатра «Так и будет», «Горе от ума», «Капитан Бахметьев» и театра музыкальной комедии «Раскинулось море широко», «Марица», а также новые кинофильмы.



Прибытие в Москву г-жи Клементины Черчилль

По приглашению правительства СССР и Исполнительного комитета Красного Креста и Красного Полумесяца СССР 2 апреля в Москву прибыла Председатель Британского Комитета «Фонда Помощи России» г-жа Клементина Чемптон, супруга Премьер-министра Великобритании, в сопровождении секретаря Комитета «Фонда Помощи России» М. Джонса. Вместе с г-жой К. Черчилль прибыла представитель Исполнительного комитета Общества Красного Креста и Красного Полумесяца СССР в Лондоне проф. С. А. Саркисов.

На Центральном аэродроме г-жу К. Черчилль встречали Заместитель Главного Комиссара Иностранных Дел И. М. Мавсеки, П. С. Жемчужина-Мотовилова, председатель Исполнительного комитета Союза Офицеров Красного Креста и Красного Полумесяца СССР в Лондоне проф. С. А. Саркисов.

Аэропорт был украшен британскими и советскими флагами.

Выступление г-жи Черчилль

Выступая перед микрофоном на московском аэродроме, г-жа К. Черчилль заявила:

«Это один из самых вдохновляющих и волнующих моментов моей жизни. Мне давно хотелось посетить вашу великую страну, потому что за долгие годы войны я, мои соотечественники и союзники следили с восхищением, уважением, трепетом, удивлением и любовью за величие усилий вашей замечательной армии и всех ваших мужчин и женщин. Я уверена, что получу большое удовольствие от пребывания у вас».

За рубежом

Наступление союзных войск на западе

Сверх плана

Рабочие, служащие и инженерно-технические работники Курганского макаронного комбината, обсудив обращение рабочего коллектива завода имени Петровского, решили активно включиться в социалистическое соревнование в честь Первого Мая и обязались дать в апреле сверх плана 100 тысяч банок консервов, 20 процентов колбасных изделий и на 20 процентов перевыполнить план по валовой продукции.

КУЗЬМИН, директор мясокомбината, КАРАВАЕВА, партгпр ЦК ВКП(б), АЛЕКСЕЕВА, председатель ФЗК, БРОДЯНИНА, МЕНЩИКОВА, лучшие стахановцы.

За экономию сырья и материалов

Коллектив Курганской макаронной фабрики решил активно включиться в предмайское социалистическое соревнование и взять на себя следующие обязательства:

1. Выполнить план 4-х месяцев 1945 года к 23 апреля.

2. Снизить себестоимость продукции на 2 процента.

3. Добиться экономии расхода муки на 2 килограмма на каждую тонну.

4. Сэкономить 3 процента электроэнергии и 5,5 процента топлива при работе плана.

Директор Курганской макаронной фабрики БЕРЕСНЕВ, председатель фабрики ФИЛИППОВА, лучшие стахановцы БАРАНОВА, МОТИНА.

Цензура, введенная из соображений безопасности для сообщений со всех армейских фронтов, лишает нас возможности дать подробные отчеты о сенсационном наступлении союзников из востока. Мы можем лишь сказать, что 1-я американская армия продвигается к востоку, охватывая огромными клещами Юго-Западную Германию и Рурский район. Потоки немецких танков, спешащие на помощь германской армии, наступают на Рур. Стартует наступление 1-й американской армии, которая уже дала бой в Германии. Танки 1-й американской армии прорвались в глубину Германии. Теперь гитлеровский верховный командование хвасталось тем, что пока Рурский район будет в руках немцев, всякий широкий наступление союзников на востоке этого района не может быть предотвращено. Однако фронт совершенно распался. Не существует командования фронтом, ни войск, способных бороться, почти нет танков и самолетов, а очень мало артиллерии. Повидимому, германское верховное командование пребывает в состоянии отчаяния.

Цензура, введенная из соображений безопасности для сообщений со всех армейских фронтов, лишает нас возможности дать подробные отчеты о сенсационном наступлении союзников из востока. Мы можем лишь сказать, что 1-я американская армия продвигается вперед, охватывая огромными клещами Юго-Западную Германию и Рурский район. Танки 1-й американской армии прорвались в глубину Германии. Теперь гитлеровский верховный командование хвасталось тем, что пока Рурский район будет в руках немцев, всякий широкий наступление союзников на востоке этого района не может быть предотвращено.

На другой стороне Рурского бассейна танки 2-й британской армии

ВОЙСКА СОЮЗНИКОВ ЗАКОНЧИЛИ ОКРУЖЕНИЕ РУРА

ЛОНДОН, 2 апреля. (ТАСС). Американское министерство информации сообщает, что окружение Рура уже завершено и все пути отступления из него отрезаны.

Эта операция была закончена 1 апреля во второй половине дня, когда, согласно сведениям, переданным корреспондентом, находящимся при штабе фельдмаршала Монгомери, в 3 часа дня 2-я британская армия

засадила в окружении Рура ярлык на 88 километров. Она заняла много городов, в том числе несколько крупных, которые были захвачены неизвестными, много военных заводов, производящих самолеты, танки, орудия и другое военное оборудование. Она захватила несколько тысяч пленных.

Вчера она заняла большой аэродром, расположенный к востоку от Рура, являясь лишь воротами в глубину Германии. Сразу же начались бои с немецкими танками, один из которых был сбит в воздухе, либо в тюрьме, либо в могиле. Некоторые эсэсовцы и вайдисты, оказавшиеся далеко от Рура, явились на востоке Германии, чтобы помочь в сражении.

Наступление идет с исключительной быстрой и ограничивается лишь состоянием дорог и количеством танков. Все больше и больше войск и техники неудержимым потоком стремится в Германию.

ОТСТУПЛЕНИЕ НЕМЦЕВ ИЗ ГОЛЛАНДИИ

ЛОНДОН, 2 апреля. (ТАСС). Лондонское радио сообщает, что в ночь на 1 апреля немецкие войска начали отступление из Голландии. Согласно дополнительным сведениям, немецкие войска начали отступление из Голландии.

На территории Голландии, где в течение дня 31 марта движение на дорогах, педевышащих в Голландии, уменьшилось к вечеру и прекратилось в спло